
 
 

  

01. Vzpomenete si, jak se jmenuje kopec, ve kterém se jeskyně nacházejí?  

  

• Javořina          P 

• Bílá Skála                          S  

• Špraněk          I  

  

02. V tomto kopci byla odedávna známá jedna jeskyně, která je dnes součástí prohlídkové trasy. V této 

jeskyni jsou vidět stopy po hořících loučích, kterými si zde 

lidé svítili. Jmenuje se:  

  

• Temná díra             U  

• Svěcená díra        J  

• Pekelná díra          O  

  

03. Podstatná část Javoříčských jeskyní byla objevena  v roce:  

  

• 1895          D  

1938          A  

• 1984          E  

  

04. O objevení jeskyní se nejvíce zasloužil revírník Vilém ……….?  

  

• Kovář                                                                     H  

• Švec                                                                      R  

• Mlynář                       A  

  

05. V Javoříčských jeskyních jsou známa tři jeskyní patra. Ve kterém z nich jsou 

turistické prohlídky? Je to v:  

  

• Horním patře         N  

• Středním patře         A  

• Spodním patře         D  

  

06. Jak hluboko pod povrchem země jste se při prohlídce ocitli?  

  

• 55 m          S  

• 109 m          U  

• 157 m          M  

  

  

  

  

  Javoříčské jeskyně 
  

  - 
  pracovní list 

  
  

Když budete při prohlídc e jeskyní pozorně naslouchat a  když    

budete přemýšlet,   doplníte lehce správné odpovědi a vyluštíte tajenku.   



07. Procházeli jste dvěma velkými dómy. Jak tyto monumentální prostory vznikly?  

  

• Sopečnou činností           P  

• Zřícením stropů          E  

• Odtáváním ledovce          S  

  

08. Voda, se kterou jste se v Javoříčských jeskyních setkali, se do nich dostává 

jakým způsobem?  

  

• Prosakuje stropem ze zemského povrchu    K  

• Na prohlídkovou trasu vytéká z hloubek země            V  

• Kondenzuje na chladných stěnách      A  

  

09. Červené zbarvení útvaru zvaného Záclona je způsobeno tím, že:  

  

• Obsahuje železo            J  

• Obsahuje síru            A  

• Svítí na něj červená žárovka                      K  

  

10. V jeskyních se udržuje celý rok přibližně stejná teplota:   

  

• 0 až 2°C              A  

• 7 až 8°C              S  

• 10 až 14°C                           I  

  

11. Javoříčské jeskyně jsou největším zimovištěm vrápence malého (netopýr) v ČR.  Kolik jich tu v 

posledních letech průměrně zimuje?  

  

• 500                      N  

• 5 000              E  

• 50 000              J  

  

12.  Kdo vás jeskyněmi prováděl, jak se správně jmenuje tato profese?  

  

• Průvodčí              P  

• Průvodce               N  

• Speleolog              A  

  

Javoříčské jeskyně patří mezi (TAJENKA - doplňte  čárky a háčky):   
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jeskyně v České republice. Jsou unikátní svojí bohatou, zachovalou a rozmanitou  krápníkovou výzdobou. 

Celková délka všech dosud známých chodeb dosahuje 6 km.  

  

Sledujte nás na javoricske.caves.cz  i na facebook.com/javoricskejeskyne  


